

阜蒙县蒙古文报



提能增效优环境
跃级晋位当排头

习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调 在高质量发展中促进共同富裕 统筹做好重大金融风险防范化解工作

李克强汪洋王沪宁韩正出席

>>详见三版>>

吕志成在调研检查全市重点项目时强调 加快项目建设 创造阜新速度

>>详见二版>>

“包玉明马头琴传习工作室”授牌并成立

王一民刘彦鸿出席授牌仪式

本报讯（记者 张领山 马洪涛
张帅）8月17日，“包玉明马头琴传习工作室”成立暨授牌仪式在县文化体育旅游服务中心五楼举行。市委常委、宣传部长王一民，县委书记刘彦鸿，县委副书记、县长包峰，县人大常委会主任海淑梅，县政协主席赵宝权，县委副书记、副县长王海波，县人大常委会副主任海淑梅一行到我县，就《民族区域自治法》及《辽宁省实施<民族区域自治法>办法》实施情况进行执法检查。县人大常委会党组书记、主任候选人赵宝权，县人大常委会、县政府相关领导及相关部门负责人陪同。

授牌仪式上，王一民向包玉明授牌。包玉明在表态发言中说：工作室的成立是对我及我县传承发展民族文艺事

业所取得成就的充分肯定，这既是市委宣传部、市文联对我的鞭策鼓励，更是对我县民族文艺事业发展提出的新希望、新要求。下一步我将继续为党的文艺事业和家乡的民族艺术事业贡献自己的汗水和才智。

授牌仪式上，包玉明现场为与会领导和嘉宾演奏马头琴曲。

据悉，此次活动是市文联深入贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述和市委要求、服务重点文艺人才、推进党组织书记重点人才项目的重要举措，是充分

发挥我市文艺人才引领作用、促进文艺人才为阜新经济社会发展和文艺事业繁荣发挥更大作用的具体实践。目前，马头琴音乐已进入我县校园、村屯和社区，并在全县建立了4个马头琴传习基地，马头琴学员现已遍布辽宁、内蒙古、北京、新疆、西藏等地区。工作室的成立，将成为阜蒙县宣传、保护、传承和发展马头琴艺术，展示阜新地域文化和民族文化的一个窗口，对于繁荣阜新文艺事业、丰富阜新城市文化内涵、提升城市文化软实力具有十分重要的意义。

我县扎实推进新冠疫苗接种工作

本报讯（记者 张领山 马洪涛
张帅）8月16日，县委书记刘彦鸿主持召开新冠疫苗接种工作推进会。代县长包峰以及县委、县政府相关领导，各乡镇、县直各部门主要负责人参加会议。

会议通报了全县疫情防控和各乡镇、街道、单位疫苗接种工作开展情况，并就扎实开展下一步工作做出安排部署。包峰就完成新冠疫苗接种工作提出具体要求。

刘彦鸿强调，新冠疫苗接种工作是

构建新冠疫情防控免疫屏障的有效方式，是阻断疫情传播的有效途径，是当前中心工作，时间紧、任务重，必须按相关规定完成任务。组织部门、监督部门要在急难愁盼工作中真督实导。全县上下要进一步提高思想认识，以对人民生命健康高度负责的态度，攻坚克难，打好新冠疫苗接种这场硬仗，筑起全民防疫的钢铁长城。要无条件、不打折扣地完成全覆盖，在规定时间节点内完成任务；要成立专班，各级领导干部要严格落实

领导包保制度，深入到包保乡镇，积极解决疫苗接种一线存在的问题；公安部门要排查出阜蒙县户籍人口在外接种情况，实名制统计到位；要加强疫苗接种的宣传引导工作，积极释疑解惑，打消群众顾虑，不断提高群众对疫苗接种的正确认识，做到应接尽接；党员干部要当表率，要学会一线应急处理办法，增强现场调度能力，按节点、按任务，主动作为、积极作为、有效作为，团结一致完成疫苗接种任务。

刘彦鸿在县民族文化、蒙医蒙药工作推进会上要求

支持民族瑰宝 打出阜蒙县品牌 助力经济提质增效

本报讯（记者 张领山 马洪涛
张帅）8月16日，县委书记刘彦鸿在县委宣传部、县委统战部领导以及县委办、发改局、财政局、文旅广电局、民宗局、卫健局、蒙医医院等单位主要负责人陪同下，现场参观了海春生工作室、蒙古贞文化展览馆，并主持召开县民族文化、蒙医蒙药工作推进会。通过支持海春生工作室、蒙医蒙药等具有阜蒙县鲜明特色、具有民族符号的民族瑰宝，全面宣传阜蒙县，打出阜蒙县品牌、变资源为资本，推动“双招双引”工作，助力经济提质增效。

参观活动中，刘彦鸿详细了解了海春生工作室，观看了专题片。海春生是阜蒙县人，阜新市政协文史馆馆长、辽宁省蒙医医院蒙医药文化博物馆馆长、阜新蒙藏佛教文化博物馆馆长，并兼任中国国学院学术顾问、中国藏学

研究中心、西藏大学、青海民族大学、青海师范大学特邀研究员，是中央民族大学蒙古语言文学系特聘教授。多年来，他苦心孤诣，花费了大量的财力和精力收藏了各种民族古籍5000余部，其中蒙古文古籍文献达1300余部，藏文古籍4000部。除此之外，还收藏着满文、巴利文、契丹文以及其他语种古籍上百部，其内容涉及语言、文学、历史、宗教、民俗、医药等多个领域，且多为善本和孤本，具有很高的学术研究价值。

座谈中，刘彦鸿指出，海春生是阜蒙县的瑰宝，县委、县政府要旗帜鲜明、信心坚定地支持海春生研究工作，推进我县文物保护和民族文化传承发展。要成立“海春生”专班，抽调4名县委、县政府领导为专班负责人，县民宗局、发改局、财政局、文旅广电局、卫健局等单位为成员单

位。制定长远规划，建立海春生展示馆、档案馆、工作室，成立海春生发展基金。大力实施“双招双引”，做好“走出去”“请进来”两篇大文章，通过举办学术论坛、研讨会等活动，深入推进我县与高校之间的合作。加大力度宣传阜蒙县，展示阜蒙县传统文化和民族情怀，吸引有识之士了解阜蒙县、投资阜蒙县、加入阜蒙县。

刘彦鸿指出，蒙医蒙药是我县靓丽的民族瑰宝，要做大做强蒙医蒙药，组织专人研究蒙医蒙药发展，申请蒙医蒙药项目资金，筹办好下一届蒙医蒙药高峰论坛。要整合县域医疗资源，让蒙医蒙药更精湛更专业，把蒙医蒙药做成国药，打出阜蒙县特色品牌、名牌。要形成“基地+农户”模式的蒙医蒙药特色产业，为阜蒙县“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标提供有力支撑。



本报讯（记者 张彪 常虹）8月17日，市人大常委会副主任海淑梅一行到我县，就《民族区域自治法》及《辽宁省实施<民族区域自治法>办法》实施情况进行执法检查。县人大常委会党组书记、主任候选人赵宝权，县人大常委会、县政府相关领导及相关部门负责人陪同。

检查组一行先后深入到县文化馆、县蒙医医院，实地察看了民族文化、民族医药事业发展情况。

随后召开座谈会，分别听取了市、县两级政府关于贯彻落实《民族区域自治法》及《辽宁省实施<民族区域自治法>办法》实施情况的汇报。

据了解，自“一法一办法”颁布实施以来，我县认真学习宣传、贯彻实施，通过抓机制、抓法治、抓监督、抓宣传等举措，有效保障民族区域自治；进一步加大民族自治地方财政支持力度，推动民族自治地方经济社会发展；优先发展教育、培养使用少数民族人才；保护传承发展少数民族传统文化，支持民族自治地方旅游业和其它特色产业发展，助推我县实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”的强县目标。

会上，与会人员就进一步贯彻落实好“一法一办法”，切实做好学习宣传推广工作进行了交流讨论。

海淑梅强调，要把筑牢中华民族共同体意识融入到学习贯彻“一法一办法”工作中；要进一步加大宣传力度，充分利用新媒体平台，结合七五、八五普法宣传，多措并举开展宣传，让群众更多了解民族区域自治相关法律知识；政府部门要加大对民族地区的支持力度，阜蒙县发展潜力大，民族教育、民族文化、民族医药均已自成体系，应给予大力支持，切实加快推进地方经济和社会发展。同时，自治县要充分利用好“一法一办法”，深入挖掘内生动力和潜力，聚焦新目标，谱写新篇章。

